1) Egy 5 kg  illetve egy 10 kg tömegű testre azonos nagyságú erő hat, tehát

a) mindkét test azonos nagyságú gyorsulással mozog;

b) a kisebb tömegű test természetesen kisebb gyorsulással mozog,

c) a kisebb tömegű test gyorsulása lesz a nagyobb


1. A tehetetlenség azt fejezi ki, hogy a 

a) test sebessége csak más testek hatására változik meg;

b) test nem képes magától más testekre erőt kifejteni,

c) test helye csak erő hatására változhat minden esetben.

5. Mi a feltétele egy test gyorsuló mozgásának?

A) A testre ne hasson semmilyen fékezőerő (pl. súrlódási erő).

B) A test sebességének iránya megegyezzen a rá ható erők eredőjének irányával.

C) A testre ható erők eredője ne legyen 0.
1) A lendület megmaradás törvénye azt fejezi ki, hogy:


a) Egy test lendülete soha sem változik, a lendület egy állandó mennyiség.

b) A lendület csak más testek hatására változik.

c) Egy kölcsönhatásban résztvevő zárt rendszert alkotó testek összes impulzusa a kölcsönhatás során nem változik, de az egyes testek lendülete megváltozhat.


2) Az 50 N súlyú nyugalomban lévő test tömege

a) 50 kg, mivel a súly lényegében a test tömegével azonos.

b) 5 kg, mivel a súly egyenlő ilyenkor  mg –vel.

c) 500 kg, mivel közöttük van egy 10-szeres váltószám, szorzó.


3) Milyen erő tartja körpályán a kanyarodó autót?

a) A kormánykerékre kifejtett forgatóerők, amelyek áttételeken keresztül hatnak a kerekekre.

b) A motor húzóereje.

c) A kerekek és a talaj között ható tapadási súrlódási erő.


1. Egy tavon lebegő, álló vízibicikliről fejest ugrik a tóba egy gyerek. Melyik állítás

igaz a vízibicikli és a gyerek vízszintes irányú lendületére az ugrás pillanatában?

A) A vízibiciklinek és a gyereknek azonos lesz a lendülete.

B) Egyenlő nagyságú, de ellentétes irányú lesz a lendületük.

C) A gyereknek nagyobb, a vízibiciklinek ezzel ellentétes irányú és kisebb lesz a lendülete.

2 pont

4) Egy liftben kötélen lóg egy 6 kg tömegű test. A lift éppen lefelé mozog  2 m/s2  gyorsulással. A testre kötött kötélen keresztül kezünkben tartjuk a testet, ezt a tartóerőt nevezzük a test súlyának. 
Mekkora esetünkben a test súlya? Válassza ki a helyes állítást!

a) A test súlya mindig megegyezik a nehézségi erővel, tehát  
Fsúly = G = mg = 60 N .

b) Newton II. törvénye szerint az Feredő = ma , ebből következően 
Fsúly = Ft = G + ma = mg + ma = 72 N , tehát a test súlya növekszik a nyugvó helyzethez képest.

c) Newton II. törvénye szerint az Feredő = ma , ebből következően 
Fsúly = Ft = G - ma = mg – ma = 48 N , tehát a test súlya csökken , tehát a  nyugvó helyzethez képest.

5) Két különböző tömegű test kölcsönhatása közben mindkét testnek változik a sebessége. Hogyan?

a) A nagyobb tömegűnek jobban, mivel a sebességváltozás arányos a tömeggel.

b) A kisebb tömegűnek jobban, mivel a sebességváltozás fordítottan arányos a tömeggel.

c) Egyformán, mert azonos nagyságú erőt fejtenek ki egymásra (Newton III. szerint).


6) Az 50 kg-os nyugalomban lévő test súlya

a) 50 kg, mivel a súly lényegében a test tömegével azonos.

b) 500 N, mivel a súly egyenlő ilyenkor  mg –vel.

c) 5 N, mivel közöttük van egy 10-szeres váltószám, szorzó.


7) A Földről felszálló rakéta azért tud felemelkedni, mert 

a) A kiáramló gázokon keresztül támaszkodik a talajra, s „ellöki” magát.

b) A lendület megmaradás törvénye értelmében a kiáramló gázokkal ellentétes irányba kell mozognia, még ha a Földtől távolra került is már.

c) A kiáramló gázokon keresztül a Föld a nehézségi erővel azonos nagyságú taszítóerőt fejt ki rá.

8) Egy liftben kötélen lóg egy 6 kg tömegű test. A lift éppen felfelé mozog 1,5 m/s2  gyorsulással. A testre kötött kötélen keresztül kezünkben tartjuk a testet, ezt a tartóerőt nevezzük a test súlyának. 
Mekkora esetünkben a test súlya? Válassza ki a helyes állítást!

a) A test súlya mindig megegyezik a nehézségi erővel, tehát  
Fsúly = G = mg = 60 N .

b) Newton II. törvénye szerint az Feredő = ma , ebből következően 
Fsúly = Ft = G + ma = mg + ma = 69 N , tehát a test súlya növekszik a nyugvó helyzethez képest.

c) Newton II. törvénye szerint az Feredő = ma , ebből következően 
Fsúly = Ft = G - ma = mg – ma = 51 N , tehát a test súlya csökken , tehát a  nyugvó helyzethez képest.

9) Mekkora tömegű test mozog 4 N nagyságú erő hatására 2 m/s2 gyorsulással?
a) 0,5 kg

b) 2kg

c) 8 kg

10) A tehetetlenség azt fejezi ki, hogy a 

a) test nem képes magától más testekre erőt kifejteni;

b) test sebessége csak más testek hatására változik meg;

c) test helye csak más test által kifejtett erő hatására változhat meg.


11) Két különböző tömegű test kölcsönhatása közben mindkét testnek változik a sebessége. Hogyan?

a) A nagyobb tömegűnek kevésbé, mivel a sebességváltozás fordítottan arányos a tömeggel, a tehetetlenség mértékével;

b) A kisebb tömegűnek kevésbé, mivel a sebességváltozás arányos a tömeggel, a tehetetlenség mértékével.

c) Egyformán, mert azonos nagyságú erőt fejtenek ki egymásra (Newton III.).


d) Két különböző tömegű test kölcsönhatása közben mindkét testnek változik a sebessége. Hogyan?

e) A nagyobb tömegűnek jobban, mivel a sebességváltozás arányos a tömeggel.

f) A kisebb tömegűnek jobban, mivel a sebességváltozás fordítottan arányos a tömeggel.

g) Egyformán, mert azonos nagyságú erőt fejtenek ki egymásra (Newton III. szerint).

12) A lendület megmaradás törvénye azt fejezi ki, hogy:


a) Egy test lendülete soha sem változik, a lendület egy állandó mennyiség.

b) A lendület csak más testek hatására változik.

c) Egy kölcsönhatásban résztvevő zárt rendszert alkotó testek összes impulzusa a kölcsönhatás során nem változik, de az egyes testek lendülete megváltozhat.

13) Az 50 N súlyú nyugalomban lévő test tömege

a) 50 kg, mivel a súly lényegében a test tömegével azonos.

b) 5 kg, mivel a súly egyenlő  mg –vel.

c) 500 kg, mivel közöttük van egy 10-szeres váltószám, szorzó.

14) Egy 5 kg illetve egy 10 kg tömegű testre azonos nagyságú erő hat, tehát

a) mindkét test azonos nagyságú gyorsulással mozog;

b) a kisebb tömegű test természetesen kisebb gyorsulással mozog,
a kisebb tömegű test gyorsulása lesz a nagyobb


1. Két különböző tömegű golyót azonos magasságból ejtünk le kezdősebesség nélkül. A

közegellenállás elhanyagolható. Melyik állítás helyes az alábbiak közül?

A) A talajra érve a nagyobb tömegű golyó mozgási energiája lesz a nagyobb.

B) A talajra érve a nagyobb tömegű golyó sebessége lesz a nagyobb.

C) Leérkezéskor a két golyó lendülete azonos.

2 pont

2. Melyik esetben feszíti nagyobb erő a hegymászó kötelét: ha csak

függ, vagy ha lengéseket végez és a kötele éppen függőleges

helyzetű?

A) Ha csak függ.

B) Ha leng.

C) Egyenlő mindkét esetben.

2 pont

3. A földön egy nehéz, m tömegű csomag fekszik, melyet valaki F erővel próbál

felemelni. A csomag az emelés ellenére nem mozdul. Mekkora eközben a csomagra

ható összes erők eredője?

A) mg – F

B) 0

C) F

2 pont

4. Fölfelé hosszabb ideje 2 m / s2 gyorsulással mozgó liftben 50 kg tömegű ember személymérlegen áll. Mit mutat körülbelül a mérleg?

A) 40 kg-ot.

B) 50 kg-ot.

C) 60 kg-ot.

2 pont

5. Elhanyagolható tömegű mozgócsiga tengelyén G = 200 N súlyú test függ. Mekkora nagyságú erővel kell a csigán alul átvezetett kötél szabad végét felfelé húzni ahhoz, hogy a testek egyensúlyban legyenek? (A kötélszárak függőlegesek.)

A) 200 N

B) 100 N

C) 50 N

1. Egy tavon lebegő, álló vízibicikliről fejest ugrik a tóba egy gyerek. Melyik állítás

igaz a vízibicikli és a gyerek vízszintes irányú lendületére az ugrás pillanatában?

A) A vízibiciklinek és a gyereknek azonos lesz a lendülete.

B) Egyenlő nagyságú, de ellentétes irányú lesz a lendületük.

C) A gyereknek nagyobb, a vízibiciklinek ezzel ellentétes irányú és kisebb lesz a lendülete.

2. Vastag, laza hórétegre egymás mellé helyezünk egy 1 kg és egy 0,5 kg tömegű testet. Lehetséges-e, hogy a 0,5 kg-os test alatt jobban összetömörödik a hó?
A) Nem, mert a nagyobb tömegű test fejt ki nagyobb erőt.

B) Igen, ha a kisebb tömegű test fejt ki nagyobb nyomást.

C) Nem, mert a nagyobb tömegű test mindig nagyobb nyomást fejt ki.

5. Mi a feltétele egy test gyorsuló mozgásának?

A) A testre ne hasson semmilyen fékezőerő (pl. súrlódási erő).

B) A test sebességének iránya megegyezzen a rá ható erők eredőjének irányával.

C) A testre ható erők eredője ne legyen 0.
1. Két különböző tömegű golyót azonos magasságból ejtünk le kezdősebesség nélkül. A

közegellenállás elhanyagolható. Melyik állítás helyes az alábbiak közül?

A) A talajra érve a nagyobb tömegű golyó mozgási energiája lesz a nagyobb.

B) A talajra érve a nagyobb tömegű golyó sebessége lesz a nagyobb.

C) Leérkezéskor a két golyó lendülete azonos.

2 pont

2. Melyik esetben feszíti nagyobb erő a hegymászó kötelét: ha csak

függ, vagy ha lengéseket végez és a kötele éppen függőleges

helyzetű?

A) Ha csak függ.

B) Ha leng.

C) Egyenlő mindkét esetben.

2 pont

3. A földön egy nehéz, m tömegű csomag fekszik, melyet valaki F erővel próbál

felemelni. A csomag az emelés ellenére nem mozdul. Mekkora eközben a csomagra

ható összes erők eredője?

A) mg – F

B) 0

C) F

2 pont

4. Fölfelé hosszabb ideje 2 m / s2 gyorsulással mozgó liftben 50 kg tömegű ember személymérlegen áll. Mit mutat körülbelül a mérleg?

A) 40 kg-ot.

B) 50 kg-ot.

C) 60 kg-ot.

2 pont

5. Elhanyagolható tömegű mozgócsiga tengelyén G = 200 N súlyú test függ. Mekkora nagyságú erővel kell a csigán alul átvezetett kötél szabad végét felfelé húzni ahhoz, hogy a testek egyensúlyban legyenek? (A kötélszárak függőlegesek.)

A) 200 N

B) 100 N

C) 50 N

2 pont
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